
時事問題対策プリント ２０１８年 ９月 

 

前々回（2012年）の自民党総裁選の決選投票結果は？（9/3） 

投票が行われた前々回（2012 年）の自民党総裁選の決選投票結果は？ 

 

（Ａ）安倍晋三１０８票、石破茂８９票（１９票差） 

（Ｂ）安倍晋三１１８票、石破茂８９票（２９票差） 

（Ｃ）安倍晋三１２８票、石破茂８９票（３９票差） 

 

  

 

ジャカルタ・アジア大会での金メダル獲得種目は？（9/4） 

ジャカルタ・アジア大会陸上競技での日本選手の金メダル獲得種目は？ 

 

（Ａ）男子１００ｍ走 

（Ｂ）女子２００ｍ走 

（Ｃ）男子マラソン 

 

  

 

ＮＡＦＴＡ加盟国は？（9/5） 

ＮＡＦＴＡ加盟国の組み合わせとして正しいものは？ 

 

（Ａ）アメリカ、カナダ、メキシコ 

（Ｂ）アメリカ、パラグアイ、コロンビア 

（Ｃ）アメリカ、アルゼンチン、ブラジル 

 

  

 

ノーベル賞に代わる「新文学賞」の最終候補に選ばれた作家は？（9/6） 

ノーベル文学賞に代わり今年１年限定で創設された「新文学賞」の最終候補に選ばれた作家は？ 

 

（Ａ）村上春樹 

（Ｂ）中村文則 

（Ｃ）宮部みゆき 

 

  

 

ＲＣＥＰとは？（9/7） 

31日までシンガポールで開催されていたＲＣＥＰとは何のことか？ 

 

（Ａ）太平洋経済協力会議 

（Ｂ）東南アジア自由貿易協定 

（Ｃ）東アジア地域包括的経済連携 

 



  

 

正解 

【正解】前々回（2012 年）の自民党総裁選の決選投票結果は？（9/3） 

（Ａ）安倍晋三１０８票、石破茂８９票（１９票差） 

 

前回（2015年）の自民党総裁選は安倍晋三首相のみが立候補 

投票となったのは 2012 年は 5 名が立候補 

第一回投票では石破茂氏が 1位となるも決選投票で安倍晋三氏が当選した 

  

 

 

【正解】ジャカルタ・アジア大会での金メダル獲得種目は？（9/4） 

（Ｃ）男子マラソン 

 

ジャカルタアジア大会の男子マラソンで井上大仁選手が金メダルを獲得 

アジア大会男子マラソンでの日本選手の金メダル獲得は３２年ぶり 

陸上競技ではほかに男子２００ｍ、男子４×１００ｍリレーなどで金メダルを獲得した 

  

 

 

【正解】ＮＡＦＴＡ加盟国は？（9/5） 

（Ａ）アメリカ、カナダ、メキシコ 

 

27日にアメリカとメキシコがＮＡＦＴＡ（北米自由貿易協定）の再交渉で合意 

トランプ大統領は既存の仕組みではアメリカが不利益を受けていると主張していた 

ＮＡＦＴＡはアメリカ、カナダ、メキシコの三ヵ国による自由貿易協定 

  

 

 

【正解】ノーベル賞に代わる「新文学賞」の最終候補に選ばれた作家は？（9/6） 

（Ａ）村上春樹 

 

セクハラ問題などにより今年のノーベル文学賞の発表は中止が決定している 

スウェーデンの文化人などがノーベル賞に代わる「新文学賞」を創設 

「新文学賞」の最終候補４人の一人に村上春樹氏が選ばれた 

  

 

 

【正解】ＲＣＥＰとは？（9/7） 

（Ｃ）東アジア地域包括的経済連携 

 

31日にＲＣＥＰ（東アジア地域包括的経済連携）の閣僚会合が閉幕 

共同声明では「世界最大の自由貿易地域を創設することの重要性を強調」 

ＲＣＥＰ（アールセップ）は、日中韓、ASEAN など 16ヶ国による経済連携構想 

 



 

アジア大会での日本の金メダル獲得国・地域別順位は？（9/10） 

2日に閉会したジャカルタアジア大会での日本の金メダル獲得国・地域別順位は？ 

 

（Ａ）１位 

（Ｂ）２位 

（Ｃ）３位 

 

  

 

台風「非常に強い」勢力の基準は？（9/11） 

台風での「非常に強い」勢力の基準は？ 

 

（Ａ）最大風速 54m/s 以上 

（Ｂ）最大風速 44m/s 以上～54m/s 未満 

（Ｃ）風速 15m/s 以上の半径が 800km 以上 

 

  

 

現状の「就活ルール」は？（9/12） 

経団連が定めている現状の「就活ルール」は？ 

 

（Ａ）3 月に会社説明会解禁、6 月に採用面接解禁 

（Ｂ）4 月に会社説明会解禁、7 月に採用面接解禁 

（Ｃ）5 月に会社説明会解禁、8 月に採用面接解禁 

 

  

 

自民党総裁選は合計何票で争われるか？（9/13） 

7日に告示された自民党総裁選は合計何票で争われるか？ 

 

（Ａ）７１０票 

（Ｂ）８１０票 

（Ｃ）９１０票 

 

  

 

待機児童数の説明で正しいものは？（9/14） 

厚労省が発表した待機児童数（4 月 1 日時点）の説明で正しいものは？ 

 

（Ａ）前年比で 4年ぶりに減少した 

（Ｂ）前年比で 4年ぶりに増加した 

（Ｃ）前年比で 4年連続で増加した 

 

  

 



 

正解 

【正解】アジア大会での日本の金メダル獲得国・地域別順位は？（9/10） 

（Ｂ）２位 

 

ジャカルタアジア大会での日本の金メダル獲得は７５個 

前回大会の４７個を上回り、国・地域別の獲得数では中国に次いで２位 

直近の５大会では３位（１位中国、２位韓国）が続いていた 

  

 

【正解】台風「非常に強い」勢力の基準は？（9/11） 

（Ｂ）最大風速 44m/s 以上～54m/s 未満 

 

台風 21号が「非常に強い」勢力のまま 4日に徳島県に上陸 

「非常に強い勢力」での日本への上陸は 25 年ぶり 

台風の勢力は、強さ（強い、非常に強い、猛烈な）と階級（大型、超大型）で表す 

  

 

 

【正解】現状の「就活ルール」は？（9/12） 

（Ａ）3 月に会社説明会解禁、6 月に採用面接解禁 

 

経団連の中西宏明会長が「就活ルール」を廃止する意向を表明 

2021年春入社の学生から廃止するとのもの 

IT 系や外資系などの経団連非加盟企業が採用を早めていることなどが背景 

  

 

 

【正解】自民党総裁選は合計何票で争われるか？（9/13） 

（Ｂ）８１０票 

 

自民党総裁選が 7日に告示され、安倍晋三首相と石破茂元幹事長が立候補 

選挙戦となるのは 6 年ぶりで 20 日に投開票が行われる 

総裁選は国会議員票 405票＋地方票 405 票の計 810票で争われる 

  

 

 

【正解】待機児童数の説明で正しいものは？（9/14） 

（Ａ）前年比で 4年ぶりに減少した 

 

厚労省が 7日に今年 4 月 1日時点での待機児童数を発表 

前年比で 4年ぶりに減少し、1 万 9895人と 2 万人を下回った 

年齢別では 0～2歳児が 1万 7626 人で全体の 88.6％を占めた 

 

 

 



 

大坂なおみ選手が優勝した大会は？（9/17） 

テニスの大坂なおみ選手が優勝した大会は？ 

 

（Ａ）全米オープン 

（Ｂ）全豪オープン 

（Ｃ）ウィンブルドン選手権 

 

  

 

がんの３年生存率は？（9/18） 

国立がん研究センターが初めて公表した「がん」の３年生存率は？ 

 

（Ａ）３１．３％ 

（Ｂ）５１．３％ 

（Ｃ）７１．３％ 

 

  

 

男性の喫煙率は？（9/19） 

国民健康・栄養調査（2017年版）による男性の喫煙率は？ 

 

（Ａ）１９．４％ 

（Ｂ）２９．４％ 

（Ｃ）３９．４％ 

 

  

 

民間主要企業の今年の夏のボーナス金額は？（9/20） 

厚生労働省が発表した民間主要企業の今年の夏のボーナス金額は？ 

 

（Ａ）約４７万円 

（Ｂ）約６７万円 

（Ｃ）約８７万円 

 

  

 

100 歳以上の高齢者に占める女性の割合は？（9/21） 

15日時点での全国の 100歳以上の高齢者に占める女性の割合は？ 

 

（Ａ）６８．１％ 

（Ｂ）７８．１％ 

（Ｃ）８８．１％ 

 

  

 



 

正解 

【正解】大坂なおみ選手が優勝した大会は？（9/17） 

（Ａ）全米オープン 

 

テニスの大坂なおみ選手が 8日に全米オープンで優勝 

グランドスラム（テニス４大大会）での優勝は日本選手初の快挙 

決勝ではセリーナ・ウィリアムズ選手に勝利した 

  

 

【正解】がんの３年生存率は？（9/18） 

（Ｃ）７１．３％ 

 

「3年生存率」は、がんと診断された人が 3 年後に生存している割合 

すべての「がん」の平均「3年生存率」は 71.3% 

部位別では、胃 74.3%、大腸 78.1%に対し、膵臓（すいぞう）は 15.1% 

  

 

 

【正解】男性の喫煙率は？（9/19） 

（Ｂ）２９．４％ 

 

11日に厚生労働省が「国民健康・栄養調査（2017年版）」を発表 

男性の喫煙率（習慣的に喫煙している者の割合）が初めて 30%を下回った 

女性の喫煙率は 7.2%で性別年代別で最も高いのは男性 30歳代の 39.7% 

  

 

 

【正解】民間主要企業の今年の夏のボーナス金額は？（9/20） 

（Ｃ）約８７万円 

 

厚生労働省が 14日に民間主要企業の今夏のボーナス平均妥結額を発表 

平均妥結額は前年比 4万 5581 円増の 87 万 731円 

集計対象は資本金 10億円以上かつ従業員 1,000人以上の労働組合のある企業 

  

 

 

【正解】100歳以上の高齢者に占める女性の割合は？（9/21） 

（Ｃ）８８．１％ 

 

厚生労働省が全国の 100歳以上の高齢者についての調査結果を発表 

100 歳以上の高齢者は 6万 9785 人で、48 年連続で過去最多を更新 

男女比は女性が 88．1％と圧倒的に女性が多くなっている 

 

 

 



 

マラソン世界記録は？（9/24） 

16日のベルリンマラソンで記録された世界記録は？ 

 

（Ａ）2 時間 0分 39秒 

（Ｂ）2 時間 1分 39秒 

（Ｃ）2 時間 2分 39秒 

 

  

 

全国の平均地価（基準地価全用途）は？（9/25） 

国土交通省が 18日に発表した全国の平均地価（基準地価全用途）は？ 

 

（Ａ）２７年ぶりに前年比で上昇した 

（Ｂ）２７年連続で前年比で下落した 

（Ｃ）２７年連続で前年比で上昇した 

 

  

 

過去最多となった在留外国人数は？（9/26） 

法務省が発表した今年 6 月末時点での在留外国人数は？ 

 

（Ａ）１６３．７万人 

（Ｂ）２６３．７万人 

（Ｃ）３６３．７万人 

 

  

 

自民党総裁選の結果は？（9/27） 

自民党総裁選の結果についての説明で正しいものは？ 

 

（Ａ）安倍首相が国会議員票、党員票とも過半数を獲得した 

（Ｂ）国会議員票は安倍首相が、党員票は石破氏が過半数を獲得した 

（Ｃ）国会議員票は石破氏が、党員票は安倍首相が過半数を獲得した 

 

  

 

総務省の調査で携帯料金が最も高かった都市は？（9/28） 

総務省が世界６都市を対象に行った調査で携帯料金が最も高かった都市は？ 

 

（Ａ）東京 

（Ｂ）パリ 

（Ｃ）ニューヨーク 

 

  

 



 

正解 

【正解】マラソン世界記録は？（9/24） 

（Ｂ）2 時間 1分 39秒 

 

16日のベルリンマラソンでキプチョゲ選手（ケニア）が優勝 

タイムは 2時間 1 分 39 秒で、人類初の 2時間 1 分台に突入 

これまでの世界記録は 2 時間 2 分 57 秒だった 

  

 

【正解】全国の平均地価（基準地価全用途）は？（9/25） 

（Ａ）２７年ぶりに前年比で上昇した 

 

国土交通省が 18日に全国の基準地価（7月 1日時点）を発表 

住宅地、商業地、工業地をあわせた全用途の平均が前年比で 0.1%増 

全用途の平均が前年比増となったのは 27年ぶり 

  

 

 

【正解】過去最多となった在留外国人数は？（9/26） 

（Ｂ）２６３．７万人 

 

法務省入国管理局が 19 日に今年 6月末時点での在留外国人数を発表 

前年末から 7.5万人増加し、過去最高の 263.7 万人となった 

国籍別で多いのは、1.中国（28.1%）、2.韓国、3.ベトナムの順 

  

 

 

【正解】自民党総裁選の結果は？（9/27） 

（Ａ）安倍首相が党員票、地方票とも過半数を獲得した 

 

20日に行われた自民党総裁選で安倍首相が勝利 

投票数は安倍首相 553 票、石破氏 254票で、安倍首相の得票率は 68% 

安倍首相は総裁三選となり、総裁としての任期は 2021年 9 月まで 

  

 

 

【正解】総務省の調査で携帯料金が最も高かった都市は？（9/28） 

（Ａ）東京 

 

総務省が携帯料金の国際比較調査結果を発表 

対象とした６都市の中で最も高かったのは東京で月額 7,562 円 

最も安いパリは月額 1,783円で、東京はパリの約 4.2倍だった 


